

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGraw
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 90 (1453). ЧЕТВЕР, 31 ЛИПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JULY 31, 1930. No. 90 (1453). VOL. XII.

ЛІБЕРАЛЬНИЙ УРЯД КІНГА ПРОВАЛИВСЯ У ВИБОРАХ; КОНСЕРВАТИВНА ПАРТІЯ ПРИЙДЕ ДО ВЛАДИ

КОНСЕРВАТИСТИ МАЮТЬ ЗАПЕВНЕНУ БІЛЬШІСТЬ У ПАРЛЯМЕНТІ

ВИБРАЛИ 137 ПОСЛІВ НА ВСІХ 245; ПРЕДСТАВНИЦТВО ЛІБЕРАЛЬНОЇ ПАРТІЇ ЗМЕНШИЛОСЯ ДО 89.

ТОРОНТО, Онт., 29 липня. — Вислід федеральних виборів у цілій Канаді представляється сьогодні так:

Консерватисти	137
Ліберали	86
Об'єднани Фармери Алберти	10
Ліберальні прогресисти	3
Прогресисти	2
Лейборити	3
Незалежні	2
Сумнівні	2
Разом	245

У вчорашніх федеральних виборах ліберальний уряд Менкензі Кінга провалився й консервативна партія під проводом Р. Б. Бенета прийде до влади в Канаді.

На всіх 245 місць у парламенті консерватисти вибрали 137 послів, а ліберали лише 86. Разом з трома вибраними ліберальними прогресистами ліберальний провідник Кінг буде мати за собою 89 послів.

На ріжні інші групи припадає 17 послів, а з двох округів нема ще повного вислуду голосування.

У попереднім парламенті ліберали мали 123 послів, а консерватисти 90. Крім того ліберальний уряд мав запевнену підтримку 9 ліберальних прогресистів.

Чотири члени уряду Кінга провалилися у виборах. Ними є: Чарлс Донінг, міністер фінансів; Т. А. Крірар, міністер зазіниць і бувший провідник прогресистів; Лусієн Кенон, генеральний прокуратор; Сирус МекМілден, міністер риболовства.

Одну з найбільших поразок потерпів уряд Кінга в провінції Квебеку, яка завжди уважалася твердиною лібералів. Консерватисти вибрали там 25 послів, а ліберали — 39, в той час як у попереднім парламенті консервативна партія мала з Квебеку лише 4 послів, а ліберальна 60.

Велику побіду віднесли консерватисти в Манітобі, де вибрали 11 своїх послів на всіх 17, в той час як у попереднім парламенті вони не мали ані одного.

Консервативна партія віднесла також перемогу в приморських провінціях на сході й здобула нові мандати в Саскчевані й Алберті.

За те в Бритиші Колумбії консерватисти втратили шість мандатів і в новім парламенті будуть мати шість послів проти 12 у попереднім. Ліберали, що мали перше тільки одного посла, будуть мати тепер найменше чотирох а можливо й шістьох послів.

У всіх трох степових провінціях консерватисти вибрали 23 послів, в той час як у виборах 1926 року вони вибрали лише одного.

Крім лібералів і консерватистів є вибраних 10 фермерських послів в Алберті, три лейбористських (два у Вініпегу й один у Венкувері), два прогресисти і два незалежні.

Консервативна більшість над всіма партіями і групами виносить 29 послів.

Як головні причини упадку ліберального уряду вважають безробіття, спадок цін на фермерські продукти і взагалі теперішню економічну кризу.

На сході, особливо в провінції Квебеку, до упадку уряду спричинилося ново-зеландське масло, яке спроважувало до Канади на підставі спеціальної угоди.

Консервативна партія, яка підчас цілої виборчої кампанії обіщувала, що цілком знищить безробіття, як прийде до влади, тепер буде мати нагоду "перевести" свої обіцянки в життя, бо має запевнену абсолютну більшість у парламенті.

Вислід виборів у Вінніпегу й окрузі Селкирк

ВІННІПЕГ, 29 липня. — Під час федеральних виборів у Вінніпегу зістали вибрані два консерватисти і два лейборити. Вудсворт і Гіпс затримали свої місця в парламенті, а два ліберальні кандидати — бувші послы Торсон і МекДирмід — провалилися, а на їх місце вийшли консерватисти Кенеді й Роджерс.

Тов. Леслі Моріс, кандидат Комуністичної Партії в Північній Вінніпегу, отримав 2,164 голосів, а тов. М. Дж. Форкін, комуністичний кандидат у Північно-Центральній Вінніпегу, зостав 501 голосів.

Проти Гіпса й Вудсворта ліберали не ставили своїх кандидатів і це допомогло їх виборам. Між лібералами а лейборитами була заключена угода, на підставі якої одні проти других не ставили кандидатів, і на цім лейборити виграли.

Ліберальна партія підтримувала Гіпса як свого власного кандидата. Про це найкраще свідчить той факт, що за Гіпсом робили українські націоналісти з "Українського Голосу" й шаповалівської газетки, які відкрито підтримували ліберальну партію в цих виборах.

Крім двох чисел згаданої

шаповалівської газетки, що були присвячені Гіпсові й ліберальній партії, вийшли ще три числа т. зв. "Українського Робітника", що були переповнені пашквілями на Комуністичну Партію і її передових членів та агітували за вибором Гіпса.

Всі три числа були друковані й редаговані в "Українським Голосі". На їх видання

треба було спорити суми грошей, однак "робітничі" партія мала досить фондів на брудну кампанію проти комуністів, пішовши навіть за допомогою, очевидно купленою, до явних погромщиків.

У фермерським окрузі Селкирк, де кандидував тов. Іван Навізівський з рамени Комуністичної Партії, нема ще повного вислуду голосування, коли писемо ці рядки. Нема ще результату з 13 місць голосування, однак і без них тов. Навізівський має вже 1,717 голосів.

Коли взяти під увагу, що це перший раз комуніст кандидував між фермерами — перший раз не лише в Манітобі, але й цілій Канаді — то число голосів, видданих на тов. Навізівського, є досить поважне.

Без сумніву, коли буде повний вислід голосування в окрузі Селкирк, число голосів тов. Навізівського дещо збільшиться.

Коли писемо ці рядки, нема ніяких відомостей про те, кілька голосів отримали комуністичні кандидати в інших провінціях. Дешчі Канадійської Преси не подають числа голосів окремих кандидатів у ріжних округах Канади.

ЦЕРГІБЕЛЬ ЗАБОРОНИВ ПЕРШО-СЕРПНЕВУ ДЕМОНСТРАЦІЮ

(Бездарна депеша Інспектора.)

БЕРЛІН, 24 липня. — Соціал-фашистський шеф поліції Цергібель заборонив тут першо-серпневу демонстрацію в Люстартені, після чого Комуністична Партія рішила влаштувати демонстрацію в західній частині міста, серед буржуазії.

Цергібель заборонив також протестаційні мітинги проти відмови уряду випустити делегацию радянських дітей до Німеччини.

(Делегация мала прибути на другий світовий дитячий конгрес, що маєтись відкрити сьогодні в Берліні.)

Ліга Комуністичної Молоді апелює до робітників зигнорувати заборону й демонструвати на всякий випадок.

БЕРЛІН, 24 липня. — У виборах до райхстагу 14 вер-

сія візьме участь більше як 30 партій.

В Мінхені поліція зробила рейд на приміщення Комуністичної Партії, при чім розбила двері, поломала річи в середині, сконфіскувала ріжні матеріали й кореспонденцію та знищила офіс.

АРЕШТУВАННЯ В ЧЕХІ.

ПРАГА, Чехо-Словаччина, 24 липня. — В Кнебелю арештовано двох робітників за роздавання негегальних летючок. У Брні поліція перевела ревізію у всіх місцях, де сходяться червоні трейд-юні.

Бразда, управитель комуністичного денника в Пільзіні, зостав арештований.

Комуністи Пардубіч і Хрудні, арештовані десять днів тому, є на голоднім страйку, щоб добитися звільнення.

БЕЗРОБІТТЯ В НІМЕЧЧИНІ СИЛЬНО ЗРОСТАЄ

БЕРЛІН, 25 липня. — Помімо оптимістичних заяв німецьких капіталістів, факти доказують, що криза в Німеччині шораз збільшується й нема виглядів на поліпшення.

Офіційна статистика виказує, що в половині липня було зареєстрованих 2,770,000 чоловіків і жінок без праці. Однак офіційні числа не дають повної картини безробіття в Німеччині.

У своїм звіті про безробіття урядове бюро каже, що перший раз в історії Німеччини число безробітних у літні не є менше від числа безробітних у зимі, а навпаки, від кінця червня число безробітних збільшилося. Найбільший зріст безробіття помітний в індустріальних центрах у Рурініні й Вестфалі.

Товариші, відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

ЛІТВИНОВ КОМІСАРЕМ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ

МОСКВА, 22 липня. — Максим Литвінов зостав назначений народнім комісарем закордонних справ на місце Юрія Чичеріна, що зрезигнував з причини слабого здоров'я.

Колегія для закордонних справ включає Крестинського, Карахану й Стомянкова. Литвінов через довгі роки був заступником народнього комісара закордонних справ, а в останніх пару роках, коли Чичерін занепав на здоров'я, він був фактично головою закордонного департаменту.

ЧОТИРИ РОБІТНИКИ ВБИТІ ЗАЛИЗНИКОМ ПОІЗДОМ.

МОНКТОН, Нью Бронзвік, 20 липня. — Чотири робітники були убиті й 17 інших були покалічені підчас розбиття сьенарського поїзду, що віз цирк Ал. Дж. Барнса з Ньюкста до Шарлоттаві. Катастрофа сталася в Канаді, 14 миль на північ від цього міста, в сьей годині сьогодні рано. Усі убиті й покалічені, за одним винятком, це робітники цирку.

ДЕСЯТКИ ОСІБ УТОПИЛИСЯ В НІМЕЧЧИНІ.

КОБЛЕНЦ, Німеччина, 23-го липня. — Десятки осіб утопилися тут вчора вечером, коли завалився понтоновий міст підчас святкування евакуації Надрені, в яким узяв участь президент Гінденбург. Досі видобуто з ріки 36 трупів.

ДОКАЗУЮТЬ, ЩО ДОКУМЕНТИ ГВЕЙЛЕНА БУЛИ ПІДРОБЛЕНІ

НЮ ЙОРК, 25 липня. — Конгресова комісія Фиша, назначена для "розслідування комунізму" в Злучених Державах, закінчила тут учора свої переслухання, які виявили тісний зв'язок між російськими білогвардійцями в Америці а поліцією та державною владою.

Приводом до цього послужили відомі антирадянські "документи" Гвейлена, бувшого начальника поліції в Нью Йорку. Комісія допитувала остаточно трох свідків, які дали неоспоримі докази, що ці "документи", які нібито свідчать про зв'язок між Амтгором а комуністичним рухом в Америці, були підроблені російськими білогвардійцями в Нью Йорку.

Тими свідками були Джан Співак, співробітник шьор-

ської газети "Грефік"; шьор-ський друкер Макс Вагнер і Джоозеф Майкел, адвокат Амтгорта.

Співак розказав, як він виявив, що листовий папір, на яким написані фальшиві документи, був надрукований у друкарні Багнера на замореленні білогвардійців під проводом Юрія Дзамгарова.

Вагнер підтвердив це й заявив, що в його друкарні стоїть набір наголовка, що був надрукований на листовім папері.

Співак заявив також, що Дзамгаров був у зносинах з Гвейленом, а державним департаментом та з Ралфом Ізлі, секретарем Нешинск Сивік Фердерішен, якої чинним головою є Меттью Вол, віцепрезидент Американської Федерації Праці.

РУМУНІЯ ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ВІЙНИ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

БУКАРЕШТ, Румунія, 25 липня. — На засіданні найвищої військової ради, що відбулося під головуванням короля Кароля, рішено реорганізувати сухопутні, морські й воздушні збройні сили країни після найновіших вимог військової техніки.

На засіданні виявилось, що не досить скоро поступає робота над поширенням військової бази в Констанці, на

Чорнім морі. Генерал Гуранд, представник французького генерального штабу, який недавно відвідав ту-базу, заявив, що робота над її поширенням мусить бути приспішена до того степеня, щоб усі наміщені будівлі в порті були готові з кінцем цього року.

В Букарешті відбулася нарада військових аеропланів, замітні головні тим, що в ній брали участь подьські військової літаки.

ПЛЯНУВАЛИ ПОВАЛИТИ БАВАРСЬКИЙ УРЯД

МІНХЕН, Німеччина, 23 липня. — Поліція каже, що викрила плян широкої комуністичної змови проти баварського уряду. Після заяви поліції, комуністи нібито плянували виконати державний переворот і захопити владу в свої руки.

Поліція перевела ревізію в приміщенні Комуністичної Партії, де забрала ріжні матеріали й списи членів. Ревізію переведено також у помешканні бывшего посла федерального парламенту Кухмана, в якого забрано багато матеріалів та "пляни повстання."

АНТИВОЄННА ДЕМОНСТРАЦІЯ

— ВІДБУДЕТЬСЯ —

В ПЯТНИЦЮ, 1-ГО СЕРПНЯ

В ГОДИНІ 7-И ВЕЧЕРОМ

НА МАРКЕТ СКВЕР

БУДУТЬ ГОВОРИТИ ВИЗНАЧНІ ПРОМОВЦІ

РОБІТНИКИ! ПОБОРЮЙТЕ ВОЄННУ НЕБЕЗПЕКУ! НЕ ДАЙТЕСЯ ОБДУРИТИ "МИРОВИМИ" КОНФЕРЕНЦІЯМИ І ПАЦИФІСТИЧНИМИ ФРАЗАМИ! ВОЄННА НЕБЕЗПЕКА Є ДІЯСНА І ЗАВЖДИ ІСНУЄ! ВИХОДИТЬ І ПОКАЖІТЬ СВОЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗМ! ОБОРОНЯЙТЕ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ!